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1ere Assemblée Plénière Ordinaire de l’année 2022

Allocution du président de la Région Guadeloupe

Vendredi 11 mars 2022 - Hôtel de Région 


Mesdames et messieurs les Vice-Présidents et Conseillers Régionaux,
Monsieur le président du Conseil Économique et Social Régional,
Monsieur le président du Conseil de la Culture, de l’Éducation et de l’Environnement,
Mesdames et messieurs en vos grades et qualités,
Chers invités,
Chers collègues, 

****

Nous traversons, depuis deux ans, une crise multiforme.
A la pandémie, a succédé une crise sociale, conséquence d’une situation sanitaire sans précédent qui a révélé la fragilité de notre système de santé mais aussi de notre modèle social et économique.
Les conséquences néfastes perdurent et certains contrecoups peuvent encore se manifester.
Cette crise mondiale, du moins son volet sanitaire, n’a pas frappé que la Guadeloupe plus qu’elle n’a frappé le reste monde !
Ici, comme ailleurs, des discours fondés sur la peur, les thèses décousues et surréalistes ont fleuri.
Mais notre liberté, arrachée aux griffes de l’Histoire, nous oblige à toujours prendre garde et à agir en responsabilité.
Nous avons le devoir de prendre soin de nous-mêmes !
Le devoir de respecter chacun et de veiller les uns sur les autres, chacun doit être le protecteur de l’autre !
Aujourd’hui, la crise ukrainienne, vient s’ajouter aux menaces, aux fébriles équilibres économiques et géopolitiques. 
Nous devrons, là encore, faire face aux impacts ; flambée financière des matières premières et aggravation des difficultés d’approvisionnement.
Le monde entier retient son souffle… 
Baisse du pouvoir d’achat, augmentation des inégalités sociales, nos concitoyens font un constat lourd, profond.
Le constat d’un déclassement, progressif et généralisé, avec des dynamiques différenciées selon les origines sociales.
Les écarts se creusent au sein même de notre société, bien que certains s’en sortent, nous sommes tous impactés !
Notre population, consciente de ces bouleversements, attend de nous, élus, que nous tracions des perspectives !
Notre archipel semble peiner à embrasser les mutations du monde car il s’y voit trop souvent perdant.
Nos difficultés vont persister si nous conservons le modèle actuel qui maintient encore trop de jeunes dans la précarité !
Nous devons donc, en tant que collectivité Stratège et Responsable, œuvrer à la construction de notre pays en veillant à maintenir nos moyens d’action.
Nous devons réinventer nos outils de développement pour qu’ils soient aptes à prendre le relai du modèle actuel essoufflé, voire de plus en plus stérile !
Quels sont les ressources du pays ?
Quels sont les dynamiques sociales qui prédomineront dans 10 ans … nous avons déjà identifié un vieillissement accentué de notre population, mais d’autres éléments entrent en jeu !

Notre collectivité régionale doit poursuivre sa mutation.
Nous avons su être au rendez-vous en nous maintenant depuis deux ans aux cotés de nos entreprises, de nos professionnels de santé, de nos agriculteurs de nos pêcheurs …
Aujourd’hui, nous renforçons nos dispositifs pour accompagner la jeunesse guadeloupéenne.
Nous avons entrepris de nous déplacer dans chaque commune, avec les partenaires de la formation, de l’insertion, de l’apprentissage. Le mois dernier nous étions à Petit-Canal, dans quelques semaines, le PAJ à domicile se tiendra à Baie-Mahault.
Ecouter l’exaspération de notre population, répondre aux urgences, implémenter un vrai choc de simplification des procédures administratives de la collectivité régionale... La Collectivité Stratège doit avoir le regard, l’esprit aiguisé sur son horizon !
Nos discussions budgétaires pour l’année 2022 font corps avec cette période charnière.
Dans un contexte où s’impose un peu plus la rationalisation des dotations aux collectivités, nous nous devons d’exercer nos compétences, et souvent dépasser leur cadre strict, avec prudence.
Aussi avec audace, parce que nous sommes employés et engagés au profit des guadeloupéens.
Faire plus, faire mieux, avec moins de ressources financières !
Cette année 2022 sera une année d’adaptation pour relancer et moderniser notre économie.
Notre feuille de route est claire : développer par l’innovation, la mutation digitale.
Les transitions énergétiques, écologiques et numériques sont les leviers pour continuer à bâtir notre modèle économique.
Cela implique une meilleure inclusion des nouveaux usages et des services, pour une économie plus dynamique face aux aléas, géopolitiques et climatiques. 

Nous devons, plus encore, renforcer notre écosystème local avec un modèle social et financier pérenne, résistant aux fluctuations économiques et environnementales.
Cela passe par :
- la construction d’une offre de transport durable, exploitant l’intermodalité pour garantir la mobilité autant que l’accessibilité sur l’ensemble des territoires de l’archipel.
Accompagner la structuration des industries culturelles dans le contexte post-covid, en exploitant toute la créativité de nos artistes.
 Dans le secteur de l’agriculture ou de l’innovation de produits et de processus est un enjeu majeur.
La présence ici, en Guadeloupe, d’une recherche d’excellence et de centres techniques nous permet d’envisager l’avenir avec sérénité, à la condition de correctement traiter la question du transfert des connaissances et des procédés de la Recherche vers les exploitations.
Nous saisirons tous les leviers pour être pleinement efficaces dans le développement des productions locales en vue de diminuer notre dépendance aux importations.
Il faut surtout dépasser la souveraineté alimentaire en tant que « concept » pour en faire un objectif à portée de main, notamment à l’attention de nos plus jeunes générations !
Au cours de notre premier mandat, nous avons posé les bases, “le karésol” de notre nouveau modèle économique, fondé sur la croissance verte et la croissance bleue.
En 2022, nous poursuivrons les projets faisant de l’économie Bleue le pilier de notre développement ; ses retombées directes contribuent significativement à la valeur ajoutée de notre PIB régional et à plus de 5 000 emplois temps-plein.
Cette année 2022, nous organiserons une nouvelle édition de la Route du Rhum : la plus grande course transatlantique du monde.
Notre ambition, renouvelée, consiste à renforcer le positionnement de notre archipel et d’optimiser l’efficacité économique de cet évènement international.
La collectivité régionale, a ainsi mis en place le MERcato, instance de dialogue et de concertation ayant l’objectif d’agir collectivement pour mettre en œuvre les solutions aux problématiques prégnantes des filières pêche et aquaculture ; accentuées par l’actuel contexte des crises tant sanitaire qu’économique.
En collaboration avec les acteurs de la pêche, nous avançons pour le déploiement d’un pôle mer et d’un campus des métiers de la mer.
La Commission Européenne a, enfin et officiellement, validé les plans de renouvellement de la flotte des Régions Ultrapériphériques après des années de négociations !
C’est le résultat final et positif d’un combat de longue haleine que nous avons mené avec les autres Région Ultrapériphériques.
Le deuxième pilier du développement de la Guadeloupe, c’est la richesse de son environnement naturel et de sa biodiversité.
La continuité de notre politique d’aménagement du territoire, toujours au service de l’épanouissement des guadeloupéens, s’inscrit dans une démarche appuyée de développement durable.
Le rapport annuel de développement durable que nous présenterons dans quelques instants est une belle illustration de cette volonté.
L’Agence Régionale de la Biodiversité des Iles de Guadeloupe est désormais installée.
Elle regroupe, l’agence des aires marines protégées, l’office national de l’eau et des milieux aquatiques, les parcs nationaux de France et prévoit des collaborations avec les autres établissements de ce secteur.
Elle servira nos objectifs de conservation, de gestion, de valorisation de notre biodiversité, tout en soutenant une conception dynamique et fonctionnelle de la biodiversité, en interaction avec les activités humaines.
Les objectifs de la Programmation Pluriannuelle de l’Énergie, en cours de révision, visent un mix énergétique constitué à 100% d’énergies renouvelables d’ici 2030, ils ouvrent la voie à un basculement massif et rapide vers les mobilités propres, qui demeurent le principal enjeu de la transition énergétique.
Nos travaux de révision de la PPE ont porté à 30% l’objectif de pénétration du véhicule électrique dans le parc total de véhicules en Guadeloupe, soit la conversion ou le remplacement de 74 000 véhicules thermiques en véhicule électrique d’ici 2030 !
Notons aussi que l’enjeu de la mobilité propre en Guadeloupe est directement lié à celui des ressources financières des collectivités locales dont une partie provient directement de la Taxe Spéciale Carburant – TSC.
Cette conversion vers l’électromobilité devra donc s’accompagner d’une réflexion portant sur le maintien de nos ressources financières.
Les manifestations sociales ont aussi mis en avant les difficultés des Guadeloupéens à vivre décemment.
Nous devons bâtir, concrétiser la réalisation d’un compromis social adapté à la Guadeloupe ; c’est l’une des missions de notre Observatoire Régional.
Au-delà des projets structurants et de la confirmation d’un niveau important de commandes publiques, notre soutien à l’activité passe par un véritable « choc de simplification administrative » permettant la réalisation sans délais des projets et travaux déjà programmés.
Cette accélération administrative est indispensable car elle doit apporter, à elle seule, une contribution importante au redémarrage de l’activité économique.
L’évolution de notre collectivité vers une e-administration agile et accessible est incontournable !
Elle apportera plus de transparence dans notre manière de servir et de transmettre l’information aux usagers, et facilitera le suivi des demandes d’aides : L’e-administration simplifie les procédures dans le respect du cadre réglementaire.
Nous avons présenté le 30 juillet 2020, la philosophie de notre plan de relance, c’était déjà l’occasion d’inviter tous les Guadeloupéens à y contribuer pour consolider l’avenir de la Guadeloupe.
Notre message a été reçu !
Je suis satisfait de voir, partout dans notre bel archipel, que nos forces vives sont au front de la relance.
Et sur ce front là ; nos femmes sont en premières lignes !
Nous avons fêté le 8 mars, la journée internationale des droits de la femme.
L’occasion pour moi de rendre hommage aux Guadeloupéennes qui ont contribué et contribuent chaque jour à l'édification de notre société et ses valeurs.
La Région Guadeloupe agit, à son échelle, à la parité hommes-femmes et au mieux-être de ces dernières à travers ses politiques publiques en matière de recrutement, de développement économique, de formation professionnelle ou encore de politique sportive.
L’occasion pour moi de rendre hommage à la créativité et à l’audace des femmes de plus en plus nombreuses à briser le plafond de verre. 
Certaines d’entre elles sont parmi nous ce matin :
Chantal Cusset-Gaydu, directrice du CREPS
Ericka MERION, présidente du CREPS
Professeur Suzy Duflo, doyenne de la faculté de medecine
Célia Jean-Alexis (vice-présidente pôle de Guadeloupe, Université des Antilles)
Laura-Line Carvigan-Cassin, première vice-présidente de l’Université des Antilles

Je tiens aussi à saluer les vice-présidentes de la Région, les conseillères régionales, qui elles aussi se démultiplient au quotidien, toujours dans la volonté d’agir au service de nos compatriotes.
Pour exprimer notre gratitude, nous mettrons en pleine lumière celles qui font la Région Guadeloupe : Vous pourrez ainsi découvrir le portrait des femmes qui travaillent à la Région Guadeloupe sur notre site internet et nos réseaux.
Je ferai miens les propos d’Antonio Guterres, secrétaire général de l’ONU. 
“Veillons à ce que les femmes et les filles puissent concevoir des politiques, des services et des infrastructures ayant un effet sur notre vie.
Et apportons notre soutien aux femmes et aux filles qui suppriment les obstacles à la création d’un monde meilleur pour toutes et pour tous ».
Chers compatriotes, la conquête d'un avenir meilleur est l’affaire de tous !
Œuvrer pour une société libérée qui, au lieu de brider les imaginations, leur offre des possibilités concrètes de s’exercer,
Une société responsable qui s'appuie sur ses potentialités,
Une société résolument Guadeloupéenne, en pensée et en actes !
Le Meilleur moyen de prévoir le futur c’est de le Créer !
La Guadeloupe compte sur nous.
Je vous remercie de votre attention.
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